



钢城区：创新形式促进残疾人就业



走访慰问残疾人，解决他们生活中的困难。

记者 丁群 通讯员 李婷

近日，济南市钢城区残联围绕“促进残疾人就业，保障残疾人权益”主题，采用线上、线下相结合的形式在辖区内举行全国助残日系列活动。通过悬挂条幅、发放惠残手册、拍摄宣传片、征集助残先进事迹小视频、发动辖区内单位参加云就业招聘会活动、组织残疾人参与就业招聘等途径，钢城区残联立足实际，新形势下谋新路，为区残疾人事业带来新突破。

2022年是残疾人就业宣传年，钢城区积极贯彻落实“残疾人就业宣传年”和残疾人就业三年行动方案精神，充分利用就业宣传栏、QQ就业服务群、微信群、街道就业服务网络平台，发动辖区内八家单位参加济南市残疾人云就业招聘会活动，组织205名有就业需求的残疾人参与应聘，以灵活形式推动残疾人高校毕业生及未就业残疾人，实现就业，再就业。

本次助残日活动期间，钢城区残联组织区残疾儿童康复中心福星语爱心家园参加市残联残疾儿童线上康复论坛活动，让福星语爱心家园线上康复质量和效能得到提升，康复水平再上新台阶。

同时开展走访慰问活动。慰问对象包括党员“双报到”社区、“第一书记”驻村点及部分困难残疾人家庭。慰问过程中，钢城区残联工作人员详细地询问了残疾人的健康状况、家庭情况、收入来源、享受的惠残政策以及生活中遇到的困难，并鼓励他们要自强不息、乐观进取，积极面对生活中的困难与挫折，让生活越过越好。目前已完成对帮包社区、辛庄街道百嘴红村等地的残疾人走访慰问工作。

本次助残日活动期间的最大亮点，是以“幸福钢城”App为载体，创办“残疾人自强风采”专栏。专栏每日更新一例“残疾人自强”典型人物，总数量共计十期，钢城区残联在辖区内寻找那些残疾人工作者和各怀技能、积极向上的残疾人朋友，将他们的经历拍摄成视频，通过一个又一个励志且暖心的故事，展示他们积极向上的精神风貌。

从事假肢安装、辅具适配、无障碍建设工作的亓庆良、经营两家电动车修车店的孙召坤、从事陶艺工作的朱士勇……“残疾人自强风采”栏目，用镜头记录下他们乐观生活的一面。节目播出首日，首支视频迎来了千次转发，正能量的视频内容激励了诸多观看者，也吸引了众多残疾人朋友竞相转发。

农行莱芜分行用心用情共筑幸福家园

为增强员工的凝聚力和归属感，一直以来，农行莱芜分行坚持“家”文化建设，以人为本，以工会工作为抓手，以各类活动为载体，将员工的工作生活看在眼里、放在心上，从细处着手，关注关心关爱员工，用心用情为员工持续打造幸福家园。

倡树典型，汇聚改革发展正能量。2021年，农行莱芜分行全行员工在分行党委的正确领导下，立足本职、拼搏进取，以昂扬向上的精神为精致银行建设作出了积极贡献。为树立优秀典型，传播正能量，该行开展了“榜样人物”评选活动，授予不同岗位的5名同志2021年度榜样人物称号，并精心拍摄了榜样人物宣传片，在党建和经营工作会议上进行了播放，在全行引起强烈反响。为充分发挥榜样人物的示范带动和正向激励作用，在全行营造向先进学习的氛围，调动和激发广大员工爱岗敬业、无私奉献的积极性，进一步扩大榜样人物的影响力和感召力，为全行改革发展凝聚正能量，该行组织开展了学习“身边的榜样”活动，学习榜样人物事迹，为加快精致银行建设营造浓厚氛围，为全行高质量发展做出更大贡献。

扶危济困，助力困难员工勇向前。认真做好困难员工帮扶工作，每年根据各单位上报的困难员工名单，及时调整困难员工档案，划分救助档次，2021年度共帮扶困难员工20人/次，金额26万元。省行、分行党委领导亲自走访慰问特困员工，详细询问困难员工身体生活状

况，向困难员工送去慰问金和行党委的问候及祝福。为帮助不幸遭遇车祸的员工早日重返工作岗位，分行组织开展“送温暖 献爱心”捐款活动，制定下发《爱心捐款倡议书》，动员广大员工发扬扶危济困和“一方有难，八方支援”的优良传统，伸出温暖双手，奉献诚挚爱心，共筹集爱心款32100元，帮助其走出困境，重返工作岗位。

因地制宜，提高员工就餐满意度。坚持规范管理使用，持续改善员工工作环境，提高员工满意度。该行现有8个城区网点，全部实现自有食堂集中配送午餐，每天送餐50余人/份，全部农区网点建有小伙房，较好地解决了网点人员中午就餐问题。同时，不断加强自有食堂建设，成立伙食管理委员会，实行周例会制度，核定公示菜谱，注重营养搭配，提高饭菜质量，增加花色品种，减少食物浪费，同时建立员工监督评价机制，及时改进工作，提高食堂安全、健康管理水平。

精心筹备，多彩活动情暖家园。今年三八节到来前，先后组织了“美丽女人节 快乐采摘行”活动和“喜迎三八节 快乐包饺子”活动，并在3月8日早上，在分行机关一楼大厅为每一位机关女员工送上惊喜玫瑰花，表达节日祝福。丰富多彩的活动，让大家在紧张的工作之余，舒缓了压力，放松了心情，感受到了节日的快乐和农行大家庭的温暖，激励女员工为建设精致银行再立新功。

通讯员 张更新 白霜

今日E01-E04版 ■本版编辑：彭传刚 ■组版：庆芳



提前遇见精彩 享受超前生活

个人综合消费贷款

